


ВНИМАНИЕ
 РУКОВОДИТЕЛЯМ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

          В соответствии с требованиями Федерального Закона № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» сбор, транспортирование, обработка, утилизация, обезвреживание, захоронение твердых коммунальных отходов на территории субъекта Российской Федерации обеспечиваются исключительно Региональным оператором            
(статус Регионального оператора присвоен ООО «Экобезопасность» по зоне деятельности АПО-2 (Шебалинский район, Усть-Канский район, Усть-Коксинский район, Онгудайский район).
     В соответствии со статьёй 24.7 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» собственники ТКО (физические лица, юридические лица, индивидуальные предприниматели) обязаны заключить договор на оказание услуг по обращению с ТКО с Региональным оператором. 
        Все ранее заключенные договоры с компаниями на вывоз отходов будут считаться недействительными. 
            В связи с этим Вам необходимо расторгнуть договор с организацией, оказывающей Вам услуги по вывозу ТКО в настоящий момент и заключить договор с Региональным оператором. 
[bookmark: _GoBack]       Обращаем Ваше внимание: Не заключение с Региональным оператором договора повлечет за собой ответственность, предусмотренную статьей 8.2 КоАП РФ. 


   По вопросам заключения договора просим Вас обращаться по адресу: 
РА, Усть-Коксинский район, с. Усть-Кокса ул. Советская, 69 (здание Почты , 2этаж) 
или по тел: 8-903-074-7774, 8-960-968-80-96 или по адресу элект.почты: ecobezopasnost04@mail.ru


	
