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Жители Горно-Алтайска построили 
более 300 частных домов с начала 2024 года


С начала 2024 года жители Горно-Алтайска построили и поставили на кадастровый учет 337 частных домов. Это на 88 больше, чем в аналогичном периоде 2023 года.
К октябрю их совокупная площадь достигла 40987 кв. м., что на 69 % превышает аналогичный прошлогодний показатель (28346).
Основным стройматериалом в рассмотренном периоде оказалось дерево. Из него, согласно сведениям ЕГРН, возведено 84 объекта ИЖС (в 2023 – 74).
Среди построенных домов преобладают одноэтажные – 166, двухэтажных на 15 меньше – 151, трехэтажных – 20.
Руководитель регионального Росреестра Лариса Вопиловская напомнила, что «по поручению Главы государства ведомство с 2020 года реализует проект «Земля для стройки», в рамках которого проводится работа по выявлению неэффективно используемых земель, пригодных для жилищного строительства. Проект является частью госпрограммы «Национальная система пространственных данных». С помощью сервиса, размещенного на Публичной кадастровой карте, любой желающий может подать заявление в уполномоченный орган для получения земельного участка, который его заинтересовал. Это могут быть как инвесторы и застройщики, которые выбирают участки для возведения многоквартирных домов или коттеджных поселков, так и простые граждане - для частного строительства».
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