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Ответственность за складирование снега вне отведенных мест

В соответствии с федеральным классификатором отходов, утвержденным Приказом Росприроднадзора от 22.05.2017 № 242, отходы от зимней уборки улиц  имеют код 7 31 210 00 00 0.
Опасность несанкционированного складирования снега кроется в содержании в снеге бытового мусора, песчано-соляных смесей, загрязнения нефтепродуктами.
С 01.03.2021 вступили в силу новые санитарные правила к содержанию территорий городских и сельских поселений (СанПин 2.1.3684-21), в соответствии с которыми собранный хозяйствующими субъектами снег должен складироваться на площадках с водонепроницаемым покрытием и обвалованных сплошным земляным валом или вывозиться на снегоплавильные установки.
Не допускается размещение собранного снега и льда на детских игровых и спортивных площадках, в зонах рекреационного назначения, на поверхности ледяного покрова водоемов и водосбросных территориях, а также в радиусе 50 метров от источников нецентрализованного водоснабжения.
Таким образом, размещение снега от уборки территории в неустановленных местах, а тем более в водоохранных зонах водных объектов, являются нарушением природоохранного законодательства и законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения.
За нарушения условий размещения снежных свалок юридические и физические лица могут быть привлечены к административной ответственности, в зависимости от обстоятельств правонарушения, по ст. ст. 6.3, 8.2, 8.13, 8.42 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации. В качестве наказания за указанные правонарушения на юридическое лицо может быть наложен штраф до 500 тысяч рублей.
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