PAGE  
2

	           03.02.2020                    22/2-13-2020                              


	
	Всем главам сельских поселений Усть-Коксинского района Республики Алтай 




ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

об изменениях федерального и регионального законодательства 

Прокуратурой района по результатам проведенного мониторинга федерального законодательства установлена необходимость совершенствования муниципальных правовых актов в связи с принятием ряда федеральных законов, которыми изменены полномочия органов местного самоуправления.

29 декабря 2019 года Президентом Российской Федерации подписан Федеральный закон «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», направленный на совершенствование правового регулирования отношений в области градостроительной деятельности.

Федеральным законом сокращается с 7 до 5 рабочих дней срок выдачи разрешений на строительство, разрешений на ввод в эксплуатацию объектов  капитального строительства, с 14 календарных до 7 рабочих дней - срок предоставления технических условий и с 20 до 14 рабочих дней - срок выдачи градостроительных планов земельных участков, что позволит гражданам и юридическим лицам, являющимся застройщиками, ускорить строительство соответствующих объектов.

В соответствии с Федеральным законом получать градостроительные планы земельных участков, разрешения на строительство, разрешения на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства, а также подавать заявления о предоставлении таких документов и о внесении изменений в них заявители могут в форме электронного документа, подписанного электронной подписью.

Федеральным законом устанавливаются особенности архитектурно- строительного проектирования, строительства, реконструкции, ввода в эксплуатацию линейных объектов и иных объектов, входящих в их состав, а также особенности подготовки и согласования документации по планировке территории, предусматривающей строительство, реконструкцию таких объектов.
Вследствие произведенных изменений подлежат корректировке административные регламенты, принятые органами местного самоуправления, регулирующие порядок предоставлении указанных муниципальных услуг.

Также 29 декабря 2019 года Президентом Российской Федерации подписан Федеральный закон «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в части переселения граждан из аварийного жилищного фонда». Федеральным законом предусматривается внесение в Жилищный кодекс Российской Федерации изменений, уточняющих полномочия органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в части, касающейся признания жилых помещений непригодными для проживания, многоквартирных домов аварийными и подлежащими сносу или реконструкции.

Федеральным законом уточняется порядок переселения граждан из аварийного жилищного фонда, в частности устанавливается возможность предоставления дополнительных мер поддержки по обеспечению жилыми помещениями переселяемых граждан, корректируется порядок выплаты возмещения указанным гражданам, предусматривается возможность предоставления переселяемым гражданам жилых помещений маневренного фонда.

В Федеральный закон «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» вносятся изменения, касающиеся наделения государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства полномочием выполнять функции агента Правительства Российской Федерации по предоставлению отдельным категориям граждан социальных выплат на приобретение жилых помещений. Помимо этого уточняются порядок предоставления финансовой поддержки за счёт средств названного Фонда на проведение капитального ремонта и на модернизацию системы коммунальной инфраструктуры, порядок возврата финансовой поддержки, предоставленной за счёт средств Фонда, а также корректируются цели, на которые могут расходоваться средства Фонда, средства долевого финансирования за счёт средств бюджета субъекта Российской Федерации и (или) средств местных бюджетов, устанавливаются особенности предоставления Фондом финансовой поддержки на переселение граждан из аварийного жилищного фонда, признанного таковым после 1 января 2017 г.

Настоящее письмо направляется для сведения и использования в работе при принятии и совершенствовании муниципальных правовых актов. 

Прокурор района 
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