Управление Росреестра по Республике Алтай 
информирует о наполнении ЕГРН необходимыми сведениями


[bookmark: _GoBack]Управление Росреестра по Республике Алтай продолжает работу по реализации мероприятий «дорожной карты» по проекту «Наполнение Единого государственного реестра недвижимости» («дорожная карта»), утвержденной 19.04.2021 Первым заместителем Председателя Правительства Республики Алтай Махаловым В.Б., исполняющим обязанности руководителя Управления Росреестра по Республике Алтай Филипповым А.Л., исполняющей обязанности директора филиала ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Росреестра» по Республике Алтай Кузнецовой О.В. 
По состоянию на 01.10.2021 года в ЕГРН внесены сведения о границах: 
- 192 населенных пунктов Республики Алтай, что составляет 78% от общего количества населенных пунктов, расположенных на территории Республики Алтай;
- 745 территориальных зон населенных пунктов Республики Алтай, что составляет 60 % от общего количества территориальных зон населенных пунктов, расположенных на территории Республики Алтай.
Границы всех муниципальных образований Республики Алтай внесены в ЕГРН.
«Наполнение Единого государственного реестра недвижимости необходимыми сведениями является приоритетной задачей. Качество и полнота данных ЕГРН существенным образом оказывают влияние на инвестиционную, экономическую и социальную составляющую  региона. Наличие этих сведений в реестре обеспечит защиту собственности при совершении сделок с недвижимостью, реализацию инвестиционных проектов, позволит включить в оборот неиспользуемые объекты недвижимости», - комментирует руководитель Управления Росреестра по Республике Алтай Лариса Вопиловская.
