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Объекты культурного наследия под надежной защитой


Данные Единого государственного реестра недвижимости пополнились сведениями о двух объектах культурного наследия Республики Алтай, расположенных в Улаганском районе.
Учетно-регистрационные действия проведены в отношении Памятников воинам-землякам, погибшим в Великой Отечественной войне, в селах Паспарта и Балыкча.
[bookmark: _GoBack]«Управление Росреестра по Республике Алтай уделяет особое внимание работе по наполнению ЕГРН данными об объектах культурного наследия, — отмечает руководитель регионального Росреестра Лариса Вопиловская. — Отсутствие необходимой информации в реестре часто приводит к градостроительным ошибкам при предоставлении земельных участков органами местного самоуправления, а также к нарушениям требований, запрещающих виды деятельности, которые могут нанести ущерб физической сохранности объекта и его визуальному восприятию».
Напомним, Росреестр реализует проект «Полный и точный реестр» — комплексный план по наполнению ЕГРН необходимыми сведениями. Этот проект осуществляется в тесном сотрудничестве с федеральными и региональными органами власти, а также с местными администрациями. Одним из ключевых направлений работы является анализ и сверка данных об объектах культурного наследия и границах их территорий. Благодаря системной работе, в ЕГРН значительно улучшается качество и полнота информации о культурном наследии как нашей республики, так и страны в целом.
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