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Прокуратура района разъясняет:
«Об ответственном обращении с животными»

На территории Усть-Коксинского района за прошедший 2022 год выявлены неоднократные факты безнадзорного пребывания на улицах сельских поселений собак и сельскохозяйственных животных, также нередки случаи нападения животных на граждан и порчи их имущества.
В связи с особой социальной значимостью данной проблемы, разъясняется следующее.
В соответствии с Законом Республики Алтай от 19.12.2014 № 91-РЗ «О наделении органов местного самоуправления Республики Алтай отдельными государственными полномочиями по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению животных без владельцев на территории Республики Алтай» органы местного самоуправления осуществляют деятельность по обращению с животными без владельцев.
В случае обнаружения безнадзорной собаки необходимо уведомить об этом администрацию сельского поселения с указанием местоположения животного, его внешних характеристик в целях составления заявки на отлов безнадзорной собаки. По результатам рассмотрения заявки в специализированную организацию направляется заказ-наряд на отлов собак без владельцев и транспортировку их в приют г. Горно-Алтайска.
При этом по истечении 21 дня безнадзорная собака подлежит возврату на прежнее место обитания после прохождения процедур по лечению, вакцинации и стерилизации. 
Также участились случаи свободного пребывания (выгула и выпаса) домашних собак и сельскохозяйственных животных по улицам без соответствующего надзора со стороны владельца. 
В связи с чем, разъясняется, что владельцы животных обязаны принимать меры, обеспечивающие безопасность граждан, других животных, сохранность имущества физических и юридических лиц, в соответствии со ст. 13 Федерального закона от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ».
В том числе владельцы домашних животных обязаны не допускать животных на детские площадки, в магазины и другие места общего пользования, а также не допускать загрязнения таких мест, обеспечить обязательные профилактические ветеринарные мероприятия.
Статьей 9 Закона Республики Алтай от 10.11.2015 № 69-РЗ «Об административных правонарушениях в Республике Алтай» предусмотрена административная ответственность за нарушение порядка прогона и выпаса сельскохозяйственных животных, в том числе порядка маршрута.
А за нарушение требований к обеспечению благоустройства, в число которых к тому же входит выгул собаки без владельца, предусмотрена административная ответственность по статье 29 названного Закона. 
[bookmark: _GoBack]В случае если Вам известно, что у животного есть хозяин, при этом такое животное безнадзорно пребывает на улице и создает угрозу окружающим, необходимо в первую очередь уведомить об этом владельца животного, а если он бездействует направить в администрацию сельского поселения информацию с указанием местонахождения и внешних характеристик животного, а также данных о владельце. 
Разъясняется, что Административная комиссия Администрации МО «Усть-Коксинский район» по информации, в том числе администраций сельских поселений, полномочна привлекать к административной ответственности лиц, ненадлежащим образом осуществляющих надзор за своими домашними и сельскохозяйственными животными. 
В случае причинения вреда животными, у которых имеются владельцы, ответственность несут их владельцы (статьи 15, 1064 Гражданского кодекса РФ). Вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению.
С учетом вышеизложенного, прокуратура района предупреждает об административной и уголовной ответственности за ненадлежащее обращение с животными и призывает жителей Усть-Коксинского района ответственно относиться как к домашним животным, так и безнадзорным.  
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